



EL JEFE DEL ESTADO EN TIERRAS DE GUIPUZCOA

LA GANADERIA ABULENSE

Las Hermandades de Labradores y Ganaderos de Tolosa le entregan, en un pergamino, el nombramiento de prohombre honorario

Conforme a la importancia que el acontecimiento reviste, venimos contribuyendo a la propaganda del Concurso Provincial de Ganados que en Avila se celebrará en septiembre próximo. Hemos considerado un gran acierto su convocatoria por cuanto se dará en el mismo una muestra de la riqueza ganadera provincial y la presentación de los animales servirá de estímulo para el mayor cuidado de un patrimonio digno de ser técnicamente explotado en toda la demarcación abulense, donde sólo en casos aislados se observaba la preocupación de lograr tipos sobresalientes de esa mediana que acude a los mercados y ferias.

De algún tiempo a esta parte se ha visto en auge nuestra ganadería por la mayor demanda y más elevado precio de las reses destinadas al abastecimiento de carne, así como por el valor que han alcanzado los animales destinados al transporte y laboreo de los campos. Pero este aumento en la estimación de los brutos no es ciertamente debido al mejoramiento de sus cualidades, sino a las circunstancias de postguerra que hemos atravesado. Hora es ya de que los ganaderos, prescindiendo del afán de múltiple reproducción, aumento numérico, se entreguen de lleno al mejoramiento y selección de ejemplares. Para ello en el Plan de Ordenación Económico Social de la Provincia, figura la institución de establecimientos cuya función se encamina al logro de clases que por sus cualidades excluyan toda competencia. Recordemos la previsión que en el mencionado Plan de Ordenación Económico Social se hace respecto a paradas, mercados permanentes, baños antisépticos, centros de selección, etc., etc.

De otra parte, para estos fines de mejoramiento disponen hoy los ganaderos de todo el apoyo de la prestigiosa inspección veterinaria, asesora técnica de las Hermandades, con todo un caudal de experiencias que ha elevado a un plano muy superior la autoridad de los profesionales de la medicina y cirugía animal, confiando en ellos el Gobierno del Caudillo el estudio de áridas cuestiones relacionadas con la explotación del gran tesoro que sobre el agro español vive para el hombre.

Creemos con sinceridad que todo ganadero abulense ha de tener a gala el concurrir al Concurso 1948 en nuestra capital, pues que ya es premio en sí la admisión de animales al certamen.

Noticias de Moscú que transmite la agencia Réuter aseguran que ha mejorado la situación internacional debido a la intervención de Stalin

Sin embargo, los delegados occidentales salieron de la conferencia tristes y sombríos

LONDRES.— El corresponsal en Moscú de la agencia Réuter dice que los observadores bien informados creen que la intervención de Stalin en la reunión de anoche ha variado por completo la situación internacional «para mejorar». Se cree que los enviados occidentales se encuentran extraordinariamente satisfechos por las manifestaciones que les hizo Stalin. No obstante, no se ha declarado en absoluto la naturaleza de estas manifestaciones. En Londres se dice que los progresos hechos hacia un acuerdo no implicarían un abandono por parte de las potencias occidentales de su actitud básica con respecto a las cuestiones clave de Berlín y el oeste de Alemania. No se espera que los tres enviados occidentales traten de celebrar otra entrevista en el Kremlin antes del jueves. Se cree incluso que pueden transcurrir siete días antes de que se celebre la nueva reunión.

Smith se mostró mucho menos animado que ayer. Es posible que el desánimo del representante norteamericano se debiera al cansancio, pero también en el enviado inglés, Roberts, era evidentemente el desaliento, y particularmente el embajador francés, Chataignat, tenía el semblante sombrío.—EFE.

Algunos problemas están resueltos ya

PARIS.— El Gobierno francés ha estudiado hoy el informe de su embajador en Moscú sobre la entrevista de anoche en el Kremlin, y un portavoz ha manifestado que estaban «moderadamente optimistas» sobre el resultado de las conversaciones. En el «Quai d'Orsay» se ha negado que Stalin haya hecho «nuevas» promesas. (Continúa en 4.ª página)

El Caudillo les habla en tonos muy patrióticos de la unidad de la Patria

SAN SEBASTIAN.—Terminada la estancia del Caudillo en Burgos, donde examinó las obras del Seminario de Misiones Extranjeras, se trasladó Franco a Guipúzcoa, haciendo parada en la importante villa de Tolosa, donde fué entusiastamente recibido por el pueblo y Ayuntamientos de la región. Las representaciones de las Hermandades de Labradores y Ganaderos entregaron por medio del camarada Sanz Orrio al Caudillo el título de prohombre honorario de las mismas en un pergamino encerrado en cuadro de plata. A las palabras de ofrecimiento contestó Franco con el siguiente

DISCURSO

«Guipuzcoanos: Ante todo unas palabras para agradecer vuestro entusiasmo y esta unidad que es el alma de la prosperidad de España. Decía hace un momento, y decía bien, el delegado nacional de Sindicatos que Guipúzcoa no es solamente sus costas ni sus beneméritos marinos, ni tampoco sus viejas herrerías ni sus múltiples industrias; es también el cashero y el campo, con sus montes, sus campesinos y sus ganados, que nos ofrecen el sustento cotidiano.

Por haber abandonado al campo, por no haber tenido para él atenciones y una dirección técnica y eficaz, sufrimos en estos momentos de penuria del mundo escaseces y necesidades. Por eso, no tenemos sólo que poner la vista en las industrias y en los barcos, sino también en el campo, porque sólo con el resurgimiento ponderado de estos tres factores podemos resolver los problemas de España, sin necesidad de estar pendientes del extranjero ni de ayudas extrañas. (Una clamorosa salva de aplausos acogió estas palabras del Caudillo).

Desde que el Movimiento Nacional vino a poner paz entre los españoles y a extinguir las luchas de clases, destructores de toda nuestra economía, y a unirnos en apretado haz como miembros que somos de una gran familia, de una comunidad humana, ligados por lazos indestructibles de fe y de historia, al poner la vista en las grandes necesidades españolas, tras el atraso de un siglo de lucha y rencillas, vimos claramente que una de las necesidades más imperiosas era la fecundidad de nuestros campos. El campo español estaba pidiendo abonos, direcciones técnicas, y, pese a los muchos problemas nacionales, desde el primer día se pusieron todos los jalones para encauzar y resolver estas necesidades. Y así vimos que entre ellas, una y capital era la de los abonos, que si do hubiera sido por la guerra universal hubiésemos tenido hace años la producción que España necesita. Y, sin embargo, a pesar de la guerra, a pesar de los egoísmos internacionales y de las injusticias e incomprensión, tenemos muy adelantadas y dispuestas a funcionar en corto plazo una fábrica en Bilbao, otra en Valladolid, y en vías también de realización, otra en Asturias, otra en Puertollano y algunas más en diversos lugares

de España, lo que nos permitirá el resolver en tiempo relativamente corto el más grande de los problemas de nuestro campo, que se traducirá en aumento de cosecha y pienso para vuestros ganados.

Como veis, la paz y la unidad de España son base de fecundos bienes, y si esto decimos en este orden, podemos también afirmarlo en todos los otros problemas de España, que para atender a su consumo creciente necesita multiplicar por tres sus industrias actuales. Fijaos si se precisan es-

fuerzos, y de la colaboración de todas las inteligencias y de todos los brazos. Esta es una de las grandes razones del Movimiento Nacional, que vino a despertar y hacer resurgir a España, a devolver a los españoles la conciencia de su ser y de sus necesidades y a enlazar a todos en un movimiento de unidad, levantando sobre cuanto nos une la fe de Dios, la grandeza de la Patria y el interés general de todas las clases españolas. Un movimiento, en fin, de todos y para todos. ¡Arriba España!

A continuación hubo desfile de ganado y carrozas representando caseríos, marchando después a San Sebastián.

En el palacio de Ayete

SAN SEBASTIAN, 24.—A las ocho y media de esta tarde llegó al palacio de Ayete S. E. el jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, del ministro de Justicia, de los jefes de sus Casas Civil y Militar y otras personalidades del séquito.

Fué cumplimentado por el ministro de Asuntos Exteriores y el Ayuntamiento.

Ante la gran peregrinación mundial de la Juventud de Acción Católica a Compostela

La Misión pontificia visita la Radio Nacional, hablando desde sus micrófonos y expresando su gratitud por las atenciones recibidas en España.—El viernes se trasladará a Santiago en avión

Fuerzas de la guarnición madrileña la rendirán los correspondientes honores

MADRID.—Ayer tarde visitó las instalaciones de las emisoras de onda corta y media de Radio Nacional de España en Arganda la Misión pontificia que procede de Roma. Fueron acompañados por el director accidental de Radio Nacional, señor Boeta, y los ingenieros de las emisoras. Los miembros de la Misión elogiaron con entusiasmo la perfección de las modernas instalaciones de la radiodifusión española.

Después los ilustres huéspedes se acercaron a los micrófonos de Radio Nacional de España, a través de los cuales expresaron en sentidas palabras su gratitud por las atenciones que están recibiendo en España y la gran significación de nuestra Patria dentro del orbe católico.

Salida de la Misión pontificia
La Misión pontificia que asistirá a la peregrinación a Santiago, presidida por el Cardenal Primate, saldrá en avión para Santiago el viernes a mediodía. Fuerzas de la guarnición le rendirán honores.

A primera hora de la mañana del mismo día, la delegación pontificia oír una misa de rito mozárabe en Toledo.

Primera expedición de peregrinos navarros

PAMPLONA.—Hoy ha salido de Pamplona por la estación del Norte la primera expedición de jóvenes peregrinos que marchan a Santiago de Compostela. Mañana saldrá una segunda expedición, también en tren. Son portadores de numerosas banderas y guiones de los diversos Centros de Acción Católica de Navarra.

Próxima salida

Mañana, jueves por la mañana dará comienzo la salida en automóvil, de Madrid, de los primeros grupos de peregrinos españoles pertenecientes a las diócesis de Levante, Centro y Andalucía. Los

expedicionarios irán dirigidos por miembros del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica y pernoctarán en León para llegar al día siguiente a Santiago.

Llega la representación argentina
Procedente de Buenos Aires han llegado al aeropuerto de Barajas los miembros que componen la representación de la República Argentina en la peregrinación mundial a Santiago de Compostela. Está presidida por el padre Modeno, y forman parte de ella todos los miembros del Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica de aquel país.

Peregrinos chilenos

Procedente de Santiago de Chile han llegado los miembros de la misión chilena que participarán en la peregrinación mundial de la Juventud a Santiago de Compostela. Componen la expedición ocho jóvenes chilenos presididos por monseñor Larson, preslado doméstico de Su Santidad.

Peregrinos franceses

OVIEDO.—Procedentes de Lille (Francia) llegaron 15 estudiantes franceses que van en peregrinación a Santiago de Compostela. En Oviedo realizaron varias visitas, y a mediodía fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un «lunch» Por la tarde proseguirán viaje a Compostela.

Oraciones para que cese la lluvia

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Debido al tiempo lluvioso que venía disfrutando esta ciudad, el obispo auxiliar de Santiago ha dirigido una circular al clero de su diócesis exhortándole para que en las misas aplique las oraciones correspondientes solicitando del Altísimo el mejoramiento del tiempo, a fin de que la lluvia no desluzca la peregrinación mundial de los Jóvenes de Acción Católica a Santiago de Compostela. Estas oraciones deberán ser

aplicadas hasta el día 27, y hoy la ciudad de Santiago ha amanecido con un día de intenso calor.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA

Durante el día de ayer hubo abundante nubosidad en la costa cantábrica. Resto de España, buen tiempo.

Tiempo probable.—Continuará el tiempo con análogos caracteres

Prórroga del convenio aéreo Hispano Holandés

SAN SEBASTIAN.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota: «Prórroga del Convenio aéreo hispano-holandés de 13 de julio de 1946.

El Gobierno español, animado por el mejor deseo para con el Gobierno holandés, ha decidido prorrogar el vigente Convenio sobre servicios aéreos existente entre ambos países y que debía expirar el día 26 del actual, hasta el 30 de septiembre próximo, dando con ello tiempo a la reanudación de las negociaciones entabladas entre representantes de ambos Gobiernos para la conclusión de un nuevo tratado. En virtud de esta prórroga no se suspenderá el próximo día 26 el tráfico aéreo entre los dos países amigos. Madrid, 20 de agosto de 1948». —(Cifra.)

Choque de aviones en el aire

MIDDLETON (Estados Unidos).—Siete personas han resultado muertas al estrellarse un Dakota del Ejército norteamericano, ocho kilómetros al Norte de Newton (Nueva Jersey). El avión chocó en el aire con un Mitchell, que pudo regresar a su base.—EFE.

Concurso Provincial de Ganados

Se celebrará en Avila del 9 al 11 de septiembre próximo

Programa

Grupo primero. Ganado equino
Grupo A) Con documentación.

Ganado caballar

Sección 1.ª Caballos sementales, con carta de origen, certificado de genealogía y si es posible con presentación de algún descendiente, y que hayan prestado servicio como reproductores autorizados en la comarca en la última temporada de cubrición, no cedidos por Entidad oficial. Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 600; tercer premio, mención honorífica.

Sección 2.ª Potros con dos dientes permanentes, futuros sementales con certificación genealógica oficial. Primer premio 750 pesetas; segundo premio, 400; tercer premio, mención honorífica.

Sección 3.ª Potros sin dientes permanentes con certificado genealógico oficial. Primer premio, 600 pesetas; segundo premio, 300; tercer premio, mención honorífica.

Sección 4.ª Yeguas registradas con rastra caballar y certificado genealógico del padre de ella. Primer premio, 600 pesetas; segundo premio, 300; tercer premio, mención honorífica.

Sección 5.ª Yeguas preñadas con genealogía conocida. Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 300; tercer premio, mención honorífica.

Sección 6.ª Potrancas, hijas de padres registrados nacidas en la provincia. Primer premio, 400 pesetas; segundo premio, 200; tercer premio, mención honorífica.

Sección 7.ª Potrancas, hijas de padres registrados y de yegua no registrada, nacidas en la provincia. Primer premio, 300 pesetas; segundo premio, 200; tercer premio, mención honorífica.

Sección 8.ª Lote de tres yeguas en adelante con rastra caballar y genealogía conocida, dedicadas a la producción y presentadas por Entidades, Ayuntamientos o ganaderos. Premio especial, 800 pesetas.

Ganado asnal

Sección 9.ª Garañones sementales de paradas autorizadas con carta de origen o certificado genealógico y si es posible con presentación de descendientes y que hayan actuado como reproductores en la última temporada de cubrición, no cedidos por Entidad oficial. Primer premio, 800 pesetas; segundo premio, 400; tercer premio, mención honorífica.

Sección 10.ª Burras con rastra y genealogía conocida. Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 250; tercer premio, mención honorífica.

Si las burras tienen rastra mular los premios se incrementarán en un 25 por ciento.

REPRESENTANTES

comarcas provincia Avila recorran comarca, necesito. Remitir relación plazas comprendidas comarca. Apartado 19. Navalmoral (Cáceres).

Grupo B) Sin documentación

Sección 11.ª Caballos sementales con cuatro dientes permanentes y que hayan actuado en la última temporada de cubrición sin ser cedidos por Entidad oficial. Primer premio, 500 pesetas; segundo premio, 300; tercer premio, mención honorífica.

Sección 12.ª Potros con dos dientes permanentes. Primer premio, 385 pesetas; segundo premio 200; tercer premio, mención honorífica.

Sección 13.ª Potros sin ningún diente permanente. Primer premio, 300 pesetas; segundo premio, 150; tercer premio, mención honorífica.

Sección 14.ª Yeguas individuales, de razas españolas, extranjeras o cruzadas. Primer premio, 300 pesetas; segundo premio, 150; tercer premio, mención honorífica.

Sección 15. Yeguas preñadas, de razas españolas, extranjeras o cruzadas. Primer premio, 250 pesetas; segundo premio, 150; tercer premio, mención honorífica.

Sección 16. Yeguas con rastra caballar. Primer premio, 300 pesetas; segundo premio, 175; tercer premio, mención honorífica.

Sección 17. Yeguas con rastra mular. Primer premio, 200 pesetas; segundo premio, 150; tercer premio, mención honorífica.

Sección 18. Potrancas hasta tres años. Primer premio, 200 pesetas; segundo premio, 100; tercer premio, mención honorífica.

Sección 19. Potros hasta tres años. Primer premio, 175 pesetas; segundo premio, 75; tercer premio, mención honorífica.

Sección 20. Lote de tres yeguas con rastra caballar o mular, dedicada a la reproducción y presentadas por entidades, Ayuntamientos o ganaderos. Premio especial, 300.

Ganado asnal

Sección 21.ª Garañones de paradas para particulares autorizadas en la última época de cubrición no cedidos por entidad oficial. Primer premio 400 pesetas; segundo premio, 200; tercer premio, mención honorífica.

Sección 22. Burras con rastra dedicadas a la reproducción. Primer premio, 250 pesetas; segundo premio, 125; tercer premio, mención honorífica.

Si la rastra es mular se incrementarán los premios en un 25 por ciento.

Ganado mular

Sección 23. Lotes de tres mulos o muletas en adelante de 15 a 30 meses de edad, presentados por Entidades, Ayuntamientos o ganaderos. Premio especial, 400 pesetas.

Sección 24. Al mejor par de ganado mular de labor que se presente. Premio especial, 500 pesetas.

Sección especial. Caballos y yeguas de aptitud de silla en mejores condiciones de doma. Premios, Copas y diplomas.

Ojeada a la prensa extranjera

El hidrógeno, gran señor del universo

«El agua, combinación de hidrógeno y oxígeno, ya no es, como pensaban los antiguos, el origen de todos los cuerpos. En 1815, el inglés Prout emitió, incluso, la hipótesis justificada aún hoy hasta cierto punto, de que el agua no es el elemento fundamental único que constituye todos los cuerpos de la materia universal.

Todo átomo resultaría, pues, de la condensación de átomos de hidrógeno, considerado como unidad inicial del conjunto de las cosas materiales. Esta noción se ha aclarado y se ha precisado desde que los físicos demostraron la complejidad del átomo, presentado anteriormente como la menor división de materia, imposible de subdividirse.

En efecto, hoy se sabe que el átomo está formado por un núcleo alrededor del cual gravitan electrones, o sea, partículas de electricidad negativas. En el núcleo de cada átomo es donde reside su identidad profunda y por la propia constitución de los respectivos núcleos es por lo que los átomos difieren uno de otros.

El núcleo del átomo de hidrógeno, el más simple de los elementos, está constituido por un solo corpúsculo llamado protón, cuya carga eléctrica es positiva. Los núcleos de los átomos de los otros elementos, están formados todos por cierto número de protones, cuyos núcleos de hidrógeno están asociados a otras partículas eléctricamente.

A la cabeza de la clasificación general de los núcleos de átomos se encuentra el hidrógeno, constituido por un protón, seguido del hidrógeno pesado o deuterium formado por un protón y un neutrón. Al otro extremo de la lista figura, por ejemplo, el plutonio con 94 protones y 145 neutrones.

Y de este modo, es como se debe entender, en el actual estado

de la física nuclear, la hipótesis más que centenaria de Prout. El núcleo del átomo de hidrógeno forma parte de la arquitectura atómica de todas las moléculas, las que constituyen, en la prodigiosa variedad de sus asociaciones, las sustancias del mundo inanimado y del mundo vivo. Es curioso subrayar que este protón universal, que jamás fué observado en la desintegración espontánea de los átomos radioactivos naturales, se produce, por el contrario, en el curso de ciertas transmutaciones provocadas. Los físicos, que saben obtenerlo partiendo del hidrógeno, lo utilizan en los laboratorios como agente de transmutación, sin perjuicio de otras aplicaciones, particularmente en la óptica electrónica.

El descubrimiento, relativamente reciente, de una serie de productos sintéticos cuya fabricación ha alcanzado un gran desarrollo, ha proporcionado un destacado lugar al hidrógeno entre los productos intermediarios de primera necesidad. El dió origen a la importante industria del amoníaco, siendo también base de las técnicas de la nitrificación productoras de materias corrientes, perfumes, productos farmacéuticos y explosivos. También ha hallado aplicaciones de gran interés en la fabricación de grasas alimenticias y, sobre todo, en la industria de los carburantes sintéticos: Quemando en el oxígeno, se obtiene gracias a dispositivos especiales, elevadísimas temperaturas superiores a 4.000 grados centígrados.

Es, pues, muy notable el valor práctico del hidrógeno para la industria en su estado actual, desempeñando además un papel esencial en la economía general del planeta, ya que es considerado por los físicos-astrónomos como fuente de radiación del sol y causa del brillo de todas las estrellas, en virtud de su transformación en helio.—A. I.

El saxofón cumple cien años

Su inventor, Adolfo Sax, se inspiró en las condiciones acústicas de la rama parábola

Sobre tan curioso tema ha escrito un artículo el excelente periodista F. Hernández Castañedo, haciendo historia desde que Sax llega a París en 1841, cuando todavía sólo tiene 27 años de edad, llevando cartas de recomendación para un constructor parisino de instrumentos musicales.

Seis años antes de que Sax arribara a París, ya había gustado de las mieles del triunfo; en la exposición belga de 1833 ha obtenido una mención honorífica por un clarinete de 24 llaves, invento que ha de ser perfeccionado hasta el instante que resuelve marchar a la capital de Francia.

Y ahora, en este trémulo de 1841, Adolfo Sax pretende concebir un instrumento musical capaz de interpretar y reflejar esas nuevas y poderosas armonías que se desprenden del magno clamor de la Naturaleza, del espíritu cada vez más turbulento y vibrante de los hombres y de las cosas.

Así surgen el «saxotromba» y el «saxhorn». Sin embargo, el inventor no les concede categoría máxima. El mismo dice: —«Busco la posibilidad de aplicar este sistema de sonoridad vibratoria a una forma nueva de instrumento de cobre que adopte el giro del cono parabólico.

El nacimiento del saxofón

Tras largo tiempo de constantes estudios, de reiterados ensayos, de profundas investigaciones ahora, en este año de 1948, Adolfo Sax acaba de descubrir la siguiente ley acústica: el timbre de un sonido está determinado por las proporciones dadas a la columna de aire en relación con las

del cuerpo del instrumento que la contiene.

Ello y el feliz aprovechamiento de las condiciones acústicas de la parábola, logra, al fin, el esbozo definitivo del saxofón. Con el surgir del nuevo instrumento florece también el inicio de la incruenta pero dilatada lucha: durante cinco años ha de mantenerse cerrada pugna entre partidarios y enemigos del saxofón. Con los altibajos lógicos de todas las prolongadas contiendas.

Así, Rossini, ha de exclamar, asombrado ante las nuevas tonalidades:

—No he oído jamás nada tan bello.

Y Berlioz en el «Journal des Débats», había de escribir:

—«El principal mérito del saxofón está en la variada belleza de su acento, tan pronto grave y pausado, como apasionado, emotivo o melancólico; tan pronto vago como el eco débil de otro eco, o suave y silente como el rumor de la brisa que acaricia a las hojas de los árboles del bosque... Ningún otro instrumento de música posee esta curiosa sonoridad colocada a veces sobre el límite del silencio».

Y Kerstner, director de la Orquesta Sinfónica de París, es quien ha de dar el «espaldarazo» definitivo al saxofón con el estreno de la partitura «Le dernier roi de Juda». El gran maestro no duda en estrenar una obra suya con la nueva instrumentación.

Después, la senda del éxito se ensancha y aliana. El instrumento que Sax inventara es adoptado por todas las bandas militares; su autor, celebrado como genio, y

Sección religiosa

AGOSTO

Día 26 Jueves.—Santos Ceferino, papa, Ireneo, Abundio, Alejandro, Adrián, Víctor, Segundo, Constancio, Victoriano, mártires; Rufino, ob.; Félix, pb.

La misa y oficio divino son de San Ceferino, con rito simple y color encarnado.

La Transverberación

Monasterio de la Encarnación. Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, dedican solemnemente a la Transverberación del Corazón de su Seráfica Madre Santa Teresa de Jesús, del 20 al 29 del actual.

Por la mañana a las ocho, misa rezada en la Capilla-Celda.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., estación,

Ejercicios Espirituales en la Casa de "CRISTO REY"

LA MARQUESA. Valladolid.

Septiembre: Del 6 al 12. Para maestras y señoritas Correspondencia a la Superiora de la Casa. Teléfono 1735.

Profesor mercantil

Habilitado de Clases Pasivas colegiado, con despacho abierto en Sevilla y referencias y garantías, encargaría administrar fincas urbanas y rústicas radicantes en dicha capital y provincia. Dirigirse a José Díaz Franco, Hernando Colón, 33. Teléfono 28028. SEVILLA

como genio encumbrado a las máximas dignidades del arte. El año 1894 fija dos efemérides correlativas: el triunfo, insuperable, de Adolfo Sax, y la definitiva presencia, en la instrumentación musical, del saxofón.

Gien años después: el Saxo, intérprete máximo del ritmo nuevo

Ritmo nuevo. Es a partir de la conclusión de la catástrofe del 14, cuando el mundo pide y clama nuevas melodías. Acaso el eco de los cañonazos de la contienda ha endurecido el oído y el espíritu de esta generación. Por eso a la música se le exigen estridencias, disonancias, potencialidad.

Ritmo nuevo. El saxofón es el instrumento que interpreta mejor las «cadencias» inarmónicas de la música africana; la música que ha de pasearse triunfal por todos los lugares supercivilizados del planeta.

Música rebelde, bárbara, que busca auxiliar eficaz en el saxofón. Y lo halla. Así ha de brotar una inmensa pléyade de saxofonistas.

Luego, la otra guerra y la amenaza de la próxima. Los constructores de saxofones hacen su agosto todos los meses de estos años que van transcurriendo...

Pero como mientras hay paz, existe la esperanza de que aquella se mantenga, bueno es confiar en que la música de este instrumento del ritmo nuevo, vuelva a su ayer: a la interpretación de una musicalidad cálida, fervorosa a veces, ténue en ocasiones, pero siempre insinuante, suavidad y optimista. La música que que Sax concibiera para el saxofón.

Hoy éste triunfa nuevamente, ritmos inéditos, expresiones originales.

Y mientras en este centenario de la obra de Sax, la nueva industria lanza el saxofón de cristal, que nace trascendido de promesas, de nuevas melodías y sonoridades.

Vidaurreta y Compañía, S. A.

INGENIEROS

Maquinaria agrícola. Electrificación de fincas. Grupos-bomba eléctricos y de gasolina. Recambios. Proyectos. Presupuestos. Encargado de la Sucursal de Avila: LUIS ARAGONESES

rosario, Decena, plática por un Padre Carmelita, bendición y reserva y adoración de la reliquia.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—La Comunidad Franciscana y Asociaciones piadosas dedican solemnemente novenario al Santo Niño Jesús de Avila y a la Virgen Niña. A las nueve de la mañana, misa cantada. Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, Corona Seráfica Coronita del Niño Jesús, salutations a María y solemnemente reserva.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 24 de agosto de 1948 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 428. Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 28

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

NOTA

En cumplimiento a lo ordenado por la Dirección Técnica de esta Comisaría General, se pone en conocimiento de los productores de legumbres finas (garbanzos, lentejas y alubias) que en la presente campaña agrícola, igual que en la pasada, se procederá por esta Delegación Provincial al «canje de arroz» por las citadas legumbres, hasta un «cincuenta por ciento» de las reservas de consumo que tengan autorizadas, respecto a garbanzos y lentejas, ya que en su día se comunicará la cuantía que se concede para las «alubias».

Para tener derecho a dicho canje deberán los productores solicitarlo de la Alcaldía mediante instancia, hasta el día 30 de septiembre próximo y «una vez entregadas todas las cantidades mínimas de legumbres fijadas», ya que en caso contrario la Alcaldía no deberá cursar la petición, en la inteligencia de que pasado este plazo no se admitirán nuevas peticiones, así como deberá justificar que no ha sido sancionado por la Fiscalía de Tasas, ni por este Organismo por ocultación, falsedad o venta clandestina de legumbres secas.

No tendrán derecho al canje a que se refiere esta nota, los reservistas de las fincas de primera explotación acogidos a los beneficios establecidos en las circulares números 605 y 659 de la Comisaría General.

Una vez recibidas por la Alcaldía las peticiones, formulará y remitirá a esta Delegación Provincial una relación nominal por productores con expresión de los familiares, kilos que tiene reservados y cantidad que solicita.

Dicha relación deberá obrar en esta Delegación antes del día 10 de octubre próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

El gobernador civil interino Isidro Fernández Miranda.

Grupos para riego,

gasolina, con tubería. Norias de cangilones. Aventadoras. Entrega inmediata.

Talleres VENANCIO FERNANDEZ Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

¡Gran ocasión!

Solicite hoy mismo su máquina de escribir. Precio 145 pesetas. Calidad, solidez, única en su tipo. Sistema nuevo La acreditada «HOGAR» la presentamos hoy reformada en mecanismo, tamaño y presentación. Respondemos de nuestras ventas. Características: Tablero pulimentado 20 x 25 centímetros. Carro 25 cm. Velocidad, 25 palabras por minuto. Piezas metálicas, troqueladas y esmaltadas. Envíos por ferrocarril (indicando estación) talón reembolso de su precio, mas 6 ptas. embalaje. Pedidos: CALATAYUD PASTOR. CALPE (Alicante)



La Tercera División gravemente amenazada

¿Se ampliará por fin la Segunda?--Sistema de ascensos y descensos para la próxima temporada

Las disposiciones dictadas por la Federación Española sobre ascensos y descensos en Tercera División para la presente temporada, son las siguientes:

«En el supuesto de que se formen dos grupos de Segunda División—la decisión final se adoptará después de la consulta formulada a las Federaciones regionales—ascenderán automáticamente a la misma los clubs clasificados primero y segundo de cada grupo al término de la Liga. Y asegurarán su permanencia en Tercera División para la siguiente temporada los comprendidos hasta el undécimo inclusive.

Los que se clasifiquen en tercer lugar, con los dos últimos de Segunda División y distribuidos en dos grupos—cuatro cada uno—jugarán por el sistema de Liga ganando el ascenso a Segunda División los dos primeros de cada grupo. Los dos equipos de Segunda División que intervendrán en esta prueba no podrán jugar en el mismo grupo.

Si se mantiene la Segunda División en un solo grupo—como en la actualidad está—se clasificará un club por grupo y asegurará la permanencia en Tercera División para la temporada de 1949-50 los que logren los puestos del segundo al octavo. La fase final para el ascenso de dos a Segunda División la jugarán los clasificados primero de cada grupo de los seis de Tercera División obteniendo dicho ascenso el primero y segundo de esa prueba que se ventilará igualmente por el procedimiento de Liga.

Por último, los clubs que obtengan el noveno y décimo puesto de la clasificación jugarán por puntos y a doble vuelta un torneo de reclasificación, distribuidos en dos grupos de seis equipos cuyos dos primeros de cada uno ganarán la permanencia en Tercera División para la temporada próxima.

En resumen: que si se forman dos grupos de Segunda División, quedarán en Tercera los once primeros de cada grupo, y los tres últimos irán al foso regional sin más trámites; pero si se continúa con un solo grupo de Segunda, entonces la Tercera la compondrán solamente los ocho primeros que se clasifiquen y los que se salven del torneo de reclasificación que jueguen entre décimo y undécimo de cada grupo. Los que no se reclasifiquen y los cuatro colistas de cada grupo, al hoyo.

También las probabilidades del indulto final se disminuyen, pues

así como en este año ha habido ocho clubs que podía indultar la Federación para que habiendo descendido de derecho continúen en Tercera, para el próximo sólo son cuatro los que se puede indultar.

Como consecuencia de lo expuesto, todos los clubs de Tercera esperan impacientes la suprema decisión sobre la reforma de la Segunda División, porque si ésta queda como está, al reducir los grupos de Tercera a cuatro desaparecerán 28 equipos, mientras que si se amplía la Segunda sólo desaparecerán 14 equipos de Tercera.

Ya hemos dicho en anteriores ocasiones, que todas estas reformas encaminadas a reducir la Tercera División son perfectos disparates. En la Federación quieren que solo permanezcan en categoría nacional equipos que sean fuertes y tengan consistencia económica, porque pretenden dar a esta División un rango muy superior al que hoy tiene; relegando a la categoría regional a todos los restantes equipos que no reúnan aquellos requisitos.

Con todos los respetos debidos al máximo organismo y a la competencia de sus dirigentes, discrepamos profundamente de este criterio, que viene a dar la puntilla al porvenir del fútbol en España. El fútbol se ha hecho popular, entre otras cosas, porque se juega en todos los sitios; y allí donde ha llegado el interés de una competición nacional, la afición ha subido como la espuma.

Veamos el caso de Avila. Cuando se han celebrado, y todos los años lo vemos, competiciones provinciales, entre los equipos bien de la capital, que son las más frecuentes, o algunas veces con onces de los pueblos, el público ha seguido la cosa con cierta indiferencia que en contadas ocasiones ha llegado al interés; y aunque en algunos famosos partidos entre equipos locales ha habido bofetadas e incidentes entre los espectadores, más obedecían estos altercados a estados pasionales momentáneos que al interés por el resultado; por experiencia aseguramos que las competiciones locales han transcurrido en todas estas temporadas sin pena ni gloria. Lo mismo ocurre en todas las provincias de España casi sin excepción.

La categoría nacional, la Liga, el intercambio de conjuntos de regiones más o menos próximas, hizo subir la afición como la espuma y cuantas mayores eran las derrotas—caso del Avila en su primer año—más era la afluencia de los socios en su noble deseo de mejorar para la temporada venidera.

Por esta razón, desde el primer momento que vimos el propósito del señor Cabot de meterse con la Tercera División, hemos iniciado campaña tras campaña para evitar que ello sucediese de la manera radical que se pretendía; y hemos seguido viendo con temor y recelo esta poda progresiva de los clubs semimodestos, que de doce grupos que fueron hace dos temporadas, quedaron reducidos a ocho en la pasada, a seis en ésta y a cuatro en la próxima; después suponemos que siguiendo el ritmo se reducirán a dos para acabar diciendo que en España no interesa la Tercera División.

¡Clubs fuertes! Esta es la muleta de los dirigentes del cotarro. Poblaciones grandes, debían decir, ya que la fortaleza de los equipos está en razón directa de las taquillas que disfrutan. Y como actualmente el que tiene dinero y se lo sabe gastar es el que tiene mejor equipo, y viceversa, resulta que salvo contadas excepciones, los clubs de las ciudades más pobladas son los que van delante en las tablas clasificatorias.

Con arreglo al criterio federativo, los núcleos más inferiores de población están condenados a no tener equipo en categoría nacional. Y ello equivale a no tener fútbol oficial, porque ya hemos dicho que los torneos regionales

on pura fórmula que no interesan a nadie. Irá desapareciendo la afición, serán menos los jugadores y todo ello repercutirá en el fútbol nacional, que más probabilidades tiene para todo cuanto mayor sea el número de aficionados y el de practicantes del deporte.

Es cosa de hacer un plebiscito sobre esta materia; no creemos que las poblaciones modestas deban sucumbir sin lucha ante el capricho o el criterio equivocado de unos federativos. Ya los clubs de Segunda, a iniciativa del Baracaldo, han comenzado una encuesta particular para determinar si se debe o no aumentar los grupos de Segunda División. Naturalmente dicen que no, porque creen que pierden categoría. Pero a los de Tercera no se les consulta: su opinión no pesa para nada en nada; están a las sobras, a recoger lo que quieren darle. Y los de Tercera debían de hacerse ver y notar del supremo organismo, primero porque tienen derecho a colaborar en la marcha del fútbol nacional y segundo porque tienen el derecho de legítima defensa, ya que todas las modificaciones que se hacen, tienden, a la larga o a la corta a suprimir la Tercera División o a dejarla tan reducida que en vez de una División no va a parecer ni siquiera una escuadra de gastadores.

ZEDA.

Interesantes manifestaciones de un religioso hechas a "Misiones Franciscanas" sobre Palestina

"Vengo de Tierra Santa, después de 37 años de estancia en el País de Jesús"

La Tierra Santa y los intereses católicos en peligro. —¿Qué interés puede tener la Iglesia en conservar Palestina?—Una legión de héroes.—Nuestra brillante historia en el País de Jesús.—¿Será realidad el Estado judío?—Seis árabes por un judío.

Sabedores de que se encontraba en Zaragoza un religioso de la Orden de San Francisco recién llegado de Jerusalén, hemos ido a verle en la recoleta serenidad del convento del barrio de Jesús.

Con la humildad característica de los hijos del Serafín, el Padre Celestino nos ha contado, como si hablara de bagatelas, de su vocación y de sus correrías apostólicas, sin ocultarnos dato alguno de los requeridos.

El P. Celestino Cebrían es aragonés, de Caspe, donde vive su única hermana, la menor. Sus sobrinos y los hijos de sus sobrinos sobrepasan el centenar. A verlos a todos ha venido ahora de la Palestina encendida en la guerra árabe-judía.

El P. Cebrían, que cuenta en la actualidad 73 años, estudió dos cursos en el Seminario zaragozano, para pasar después al Colegio de la Orden Franciscana en Zaraus, provincia religiosa de Cantabria. Cuando hacía ya cinco años que estaba en Religión, marchó al Perú, a la capital inca, Cajamarca, que tantos recuerdos tiene de Pizarro. El P. Cebrían habla muy bien del Perú: «Allí, dice, los Padres son muy estimados y venerados». Pero la Tierra Santa ejercía desde hacía mucho tiempo una gran sugestión sobre el Padre Cebrían. Haciendo escala en España para visitar a sus familiares, marchó a Jerusalén. Después de doce años de estancia en el Perú, el P. Cebrían llegaba a Palestina en la que habría de pasar nada menos que treinta y siete años!, diecinueve de ellos, los últimos, ininterumpidos.

Al hablar con el religioso, no podemos menos de tener presente, él sin duda también, los peligros que se ciernen sobre Palestina, sobre los Santos Lugares, contra los católicos...

—¿Cree usted, Padre, que ame-

nazan serios peligros a los religiosos y católicos, en general, residentes en Palestina, en los momentos presentes?

—Los Santos Lugares, como los católicos de todo orden residentes en Palestina, están sin duda en grave peligro, de no cesar inmediatamente las hostilidades. Tenga usted en cuenta que, por otra parte, siempre que hay alteraciones de orden público, de disidencias violentas, la Iglesia recibe la mayor parte de los golpes. En cuanto a los Franciscanos residentes en Palestina le diré que tenemos allí cincuenta y cuatro casas en las que hubo casi siempre unos quinientos religiosos; en la actualidad somos algo menos; los españoles residentes allí somos ahora alrededor de la mitad de otros tiempos... España debía mandar más religiosos allí...

—¿Qué móviles llevó y sostiene allí a tantos religiosos?

—En primer lugar el dedicarse a la vida del espíritu en el mismo marco en el que se desarrolló la Pasión y Muerte del Redentor; guardar los Santos Lugares y ejercer el apostolado. En algún modo somos los sucesores de los Cruzados, con la ventaja de que ellos no llegaron a establecerse allí y nosotros sí. Llevamos allí casi 700 años. Y la reunión de nuestras Casas se llama, de nuestra principal fundación, «Custodia». El cargo principal de estas comunidades religiosas franciscanas es el del P. Custodio, que es italiano, al que ayudan el Vicario Custodial, que es francés, el Procurador General, que es español (el cargo más difícil) y el Consejo de los Discretos, integrado por un español (el que le habla, desde hace diez años), un italiano, un francés, un alemán y un inglés.

—¿Qué idioma hablan ustedes?

—El italiano; el árabe tardaríamos mucho en dominarlo. En la intimidad hablamos, naturalmente, el propio de cada uno. El español se habla mucho.

—¿La misión evangélica de España se ha traducido en realida-

El Presidente del Perú convoca la Asamblea Constituyente

LIMA. — El Presidente Bustamante ha promulgado un decreto convocando a la Asamblea Constituyente «para normalizar el funcionamiento del poder legislativo y reformar la Constitución». El decreto dispone que se celebren elecciones el 30 de marzo de 1949 y la primera reunión de la Asamblea Constituyente futura se señala para el 25 de abril del mismo año. En las elecciones del 30 de marzo se elegirán 134 diputados.

Los-apristas, confiados

El dirigente del partido aprista, Haya de la Torre, en respuesta a la acusación del Presidente Bustamante de que los actos de violencia cometidos en el país, ha declarado a los periodistas que el aprismo «no es culpable de actos de violencia ni tampoco de actos ilegales». Al comentar Haya de la Torre el decreto convocando la Asamblea Constituyente, dijo que su partido no teme a las elecciones si son libres». Agregó: «Ganaremos otra vez». A la pregunta de un periodista contestó el jefe del partido aprista que el Gobierno desea tener un Congreso dócil en el que no figure ningún aprista o con antiapristas que pueda manejar a su gusto para expulsar a sus correligionarios del Parlamento «como ocurrió en 1932, cuando los miembros del partido aprista fueron detenidos en el Congreso y desterrados».—EFE.

Complot militar en Arequipa

LIMA.—Agentes del Gobierno han descubierto un complot militar en Arequipa, sur del Perú, según ha sido anunciado oficialmente. Dirigía el mismo el capitán del Ejército retirado Guillermo Gómez Morón; un civil, Alfonso Colca, y varios sargentos del Ejército, todos miembros del partido aprista.—EFE.

Salida de Bolivia al mar

SAN JOSE (Bolivia).—Los Pre-

sidentes de Bolivia y el Brasil han inaugurado el tramo del ferrocarril internacional que dará a Bolivia salida al mar a través del puerto de Santos (Brasil).

El Presidente brasileño, Dutra, llegó en avión a las ocho de la mañana, siendo recibido en el aeropuerto por el presidente boliviano, Enrique Hertzog, y ambos así como los ministros de Obras Públicas de los países respectivos pronunciaron breves palabras en los actos que precedieron a la inauguración del tramo ferroviario entre Ciruda (Brasil) y San José (Bolivia).—EFE.

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

des tangibles también en Palestina?

—España ha hecho mucho por Palestina. El P. Samuel Eiján pudo escribir dos gruesos tomos solo con recoger lo hecho por España en Palestina. Le daré a usted un dato: durante los siglos diecisiete al diecinueve, España enviaba limosnas a Palestina por más del triple que las demás naciones, y además enviaba limosnas en especies tales como hierro, madera, alimentos, etc. Quizá por eso el cargo de Procurador General ha recaído siempre en un español...

—¿Qué opina, Padre, de la situación de Palestina?

—Yo no entiendo de política...

—Y de lo que ha oído allí, la opinión dominante...

—Los católicos saldrán perdiendo con el Estado judío, si éste prospera. Los árabes no nos respetaban mucho en tiempos pasados, pero desde hace cosa de un lustro nos tienen el mayor respeto y vivimos en la más completa tranquilidad.

—Pero, ¿considera que el Estado judío será una realidad?

—No lo sé. Si el mundo fuera un mundo de hombres de honor, desde luego sería contrario a la participación de Palestina, ya que el nuevo Estado judío es contrario a los intereses católicos, a los protestantes y a los cismáticos.

—¿y qué solución...?

—Por lo pronto no parecía posible otra que la que había, el «statu quo» hasta ahora. De todos modos, por muchos inmigrantes que haya, siempre habrá seis árabes por cada judío, y no habrá paz entre ellos. Los judíos, desde luego, se han estado preparando concienzudamente para este momento, pero adviarta que los árabes son ciento cincuenta millones.

—Y ¿católicos?

—Los católicos son pocos, aunque en algunos lugares, como en

el Líbano, son muchos más de lo que se supone. En Egipto, los católicos son casi sólo los europeos que allí se encuentran; en Siria hay menos católicos que en el Líbano, y también hay algunos católicos en Palestina y otros Estados árabes como el Yemen...

—¿Ha visto el reconocimiento del nuevo Estado judío...?

—Sí, era de prever. Rusia y los Estados Unidos apoyan desde luego a los judíos. A Inglaterra, sin embargo, no le conviene la pretendida solución. Los que apoyan a los judíos enajenan decididamente a los árabes; porque los árabes creen tener derechos sobre Palestina, y porque en los Protocolos judíos se alude muchas veces al propósito judío de absorber los pequeños Estados árabes que circundan Palestina, cuya extensión viene a ser lo que la provincia de Zaragoza.

—¿Inglaterra...?

—Inglaterra no ha abandonado ni abandonará del todo Palestina; es vital para el Lejano Oriente; además, en muchos puntos de Palestina, como en Haifa, Inglaterra ha invertido mucho dinero en refinerías, etc.

—Todavía una pregunta. Por el ambiente que usted conoce, Padre, ¿podría decirme qué resultado ofrecerá a Truman, en cuanto a las elecciones norteamericanas, su rápido reconocimiento del nuevo Estado judío?

—¡Si hubiera lógica en el mundo! Si hubiera lógica en el mundo Truman ganaría con su gesto cuatro millones de votos judíos y perdería por lo menos treinta millones de votos de católicos, y otros muchos más de protestantes, cismáticos, etc., etc.

Y el P. Cebrían, con la sonrisa placida del que está de vuelta de todo lo de acá abajo, nos da a besar su mano, curtida por todos los soles del Planeta.

RAMÓN SALANOVA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO. INTESTINOS VENTA EN FARMACIAS

LA PEREGRINACION JACOBEA

Llegan a nuestra Ciudad peregrinos de Valencia
A las siete de la mañana del 27 saldrán los abulenses.
Actos religiosos de despedida

Camino a Santiago

Pocas horas faltan para que las calles tristonas de Compostela se vean totalmente llenas con la presencia de miles de jóvenes, los cuales, llenos del mayor optimismo espiritual, se concentrarán en Santiago para ofrecer al vencedor de Clavijo, su inquebrantable adhesión y pedirle fervorosamente que siga siendo como hasta ahora su único y verdadero capitán en la defensa de su fe y la religión por el mismo enseñada.

Es innegable que Santiago Apóstol «O Santísimo de las cunchas» — como frecuentemente es llamado en muchas aldeas de Galicia — recibirá sonriente y satisfecho desde el Cielo, la gran embajada de Acción Católica, embajada, que lleva en su pecho el agradecimiento más sublime, al que un día, desde Palestina — cuna del cristianismo — después de oír de los labios del Divino Maestro la consigna de evangelizar a todos las gentes, se lanzó a la dura empresa — dejando atrás los extensos reinos de Asia y Europa — de llegar a España, para sembrar en ella las hermosas semillas de sus doctrinas, de cuya floración es precisamente muestra esa preciosísima y magna peregrinación mundial, que sin precedentes en la historia del Catolicismo, va a celebrarse los días 28 y 29.

¡Halagador y simpático el sacrificio de estas juventudes de Acción Católica!

Mientras el panorama mundial sigue manteniéndose cada día más enturbado y en las cancellerías se forjan planes y proyectos faltos de cimientos cristianos, España, esta nación tantísimas veces llevada y traída por los sicarios del mal, se preocupa de que sus hijos, siguiendo las huellas misioneras de nuestros antepasados, marchen alegres y felices hacia la urbe compostelana para ganar el jubileo en este año de 1948 y solicitar del Patrón de las Españas la paz del mundo, pero no esa paz enturbada por rencores ideológicos, sino esa paz que tantísimo preocupa al Santo Padre y a millares de hermanos nuestros que viven privados de libertad para poder practicar nuestra Religión Católica.

Bien quisieramos que de esos miles de jóvenes que dentro de pocas horas van a vivir jornadas felices ante el Santo Sepulcro de Santiago, brotase, en medio de sus cánticos y oraciones, una luz para la Humanidad, hoy aún bajo amenaza de metralla.

¡Jóvenes de Acción Católica de nuestra diócesis: Entristecido por no poder acompañaros, os deseo con toda mi alma un feliz viaje y que vuestras oraciones de rodillas ante el excelso Caudillo de la Cristiandad hispana sea el mejor ex-

ponente de nuestra catolicidad y la mayor prueba de agradecimiento, por su penosísimo viaje marítimo — de más de un mes — para engrandecer nuestra patria con las salvadoras doctrinas del Divino Maestro.

MANUEL ARINES MARTÍNEZ
Llegada de valencianos

Ha llegado a nuestra ciudad una pequeña caravana de camiones y autobuses procedentes de la región valenciana. Los piadosos muchachos que en ella vienen están sumamente contentos de su estancia en Avila, de su clima, de la suntuosidad de sus monumentos artísticos y sobre todo de los recuerdos que nuestra capital posee de la mejor de sus hijas. Muchas veces han mostrado su agradecimiento por las atenciones aquí recibidas.

Estos jóvenes van a Santiago

llenos de verdadero espíritu «peregrino», con ausencia de todo afán turístico. Realmente encantaba su modo de hablar sean bien venidos y feliz viaje.

Instrucciones a los abulenses

El acto de despedida a los peregrinos de la Diócesis de Avila tendrá lugar mañana 26 a las ocho y media de la tarde en la capilla de la Casa de Acción Católica (San Segundo, 42) con el orden siguiente: Rezo del Santo Rosario, breves palabras del consiliario diocesano, exposición del Santísimo, plegaria del peregrino, bendición y reserva, Salve cantada e himno de la Juventud.

La misa del día 27 será a las seis en punto de la mañana en la capilla del Sagrado Corazón de la S. A. I. Catedral con objeto de que los peregrinos puedan estar preparados para salir a las siete.

Viajeros

Ha llegado a nuestra ciudad a pasar una temporada don José María Muñoz, sacerdote de Madrid.

— Regresaron de Galicia el doctor don Fernando Tomé, acompañado de su familia, don Ildefonso San Román y la señorita Mercedes Jacinto, y de Hoyos del Espino don Teodomiro Díaz y señora.

— Se encuentra en nuestra capital pasando la temporada de verano acompañado de su distinguida esposa, don Miguel Caballero Felú, interventor general del Instituto Nacional de Previsión.

— Procedentes de Gredos estuvieron en Avila las bellas señoritas Araceli Domenech y Julita Jiménez, hija de la dueña de la fábrica de tejidos de Hoyocasero. Continuaron viaje a Medina y norte de España.

De días

Hoy los ha celebrado doña Luisa Cos-Gayón de San Román.

Necrológica

Se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de doña Adolfa de la Puente, hermana del conocido farmacéutico que fué de esta capital don Juan, la cual supo soportar con cristiana resignación la enfermedad que tuvo triste desenlace días pasados. Un gran número de personas asistió al entierro de la citada señora, testimoniando su pésame a la distinguida familia doliente.

Enviamos el nuestro muy sentido a doña Emilia de la Puente, hermana de la finada, y demás familiares, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la señora fallecida.

Testimonios de gratitud

Los familiares del muy ilustre señor don Julio de la Calle, deán de Málaga, fallecido hace pocos días en Piedrahita, su pueblo natal, nos ruegan que hagamos presente su gratitud a cuantas personas les han testimoniado su pésame con tan lamentable motivo.

PERDIDA pulsera de niña con colganté encarnado. Devuelvan en Pescadería de los Arévalos.

SE PRECISA de ama seca de unos 35 años. Señora Cardallaguet. Calle Tres Tazas, 4.

J. Gallego Recio
ABOGADO
Plaza Pedro Dávila, 2, bajo, Izda.

VENDO aventadora seminueva. Claudio Vallejo. Villanueva de Gómez.

SERVICIO

Meteorológico Local
(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 33,5.
Mínima, 9,4.

A los colaboradores de EL DIARIO

Frecuentemente se reciben en esta Redacción trabajos de colaboración que con mucho gusto publicamos cuando lo consideramos dignos de ello y el espacio del periódico lo permite.

Pero en muchas ocasiones esos trabajos vienen firmados con pseudónimos, sin que conste el verdadero nombre del autor. En este caso no nos es posible publicarlos, porque la Dirección necesita conocer quiénes son los autores de los trabajos que en estas columnas aparecen.

Casa Social Católica

Excursión a El Escorial

Esta Entidad ha organizado una excursión al monasterio de El Escorial para el día 5 de septiembre, domingo, a la que podrán asistir todos los socios de la Casa Social.

Salida de Avila en el tren de las ocho de la mañana.

Regreso en el tren que llega a Avila a las diez de la noche.

Precio de ida y vuelta, incluidos gastos, 18 pesetas.

Los socios de la Casa Social pueden hacer la inscripción en la misma hasta el día 29 de agosto.

Invitaciones

Cofradía de la Transverberación

El presidente de la Cofradía de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, nos invita muy atentamente a los actos que en honor de su titular tendrán lugar el próximo domingo en el Monasterio de la Encarnación: Agradecemos la atención habida para con EL DIARIO DE AVILA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Jefatura Provincial de Avila

Se pone en conocimiento del público interesado, que de acuerdo con la Circular núm. 689 de la Comisaría General, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 228 de fecha 15 de agosto de 1948, y para evitar perjuicios a quienes se dedican a la venta y compra de lana la necesidad de ajustarse con toda rigurosidad a las disposiciones y formalidades, tanto de títulos de compra como en el precio, que determina la citada Circular, ya que en caso de observarse alguna anomalía o transgresión en este sentido se le exigirá la responsabilidad a que hubiere lugar de acuerdo con las disposiciones vigentes.

El jefe provincial

CLASES DE TAQUIGRAFÍA
Paseo de San Roque, 18.

(Viene de primera página)

vas propuestas a los enviados occidentales, y se dice que la conversión de anoche versó sobre los mismos asuntos ya tratados previamente con Molotov en las tres últimas semanas. Se ha revelado que algunos de los problemas que fueron planteados ya están resueltos.—EFE.

Algo muy grande...

Cosas nuevas con nuevos procedimientos. Las Fiestas de la Santa se nos presentan este año como algo excepcional, aunque hasta ahora desconocemos las sorpresas que nuestro excelentísimo Ayuntamiento nos depara, así como aquellas otras que el tiempo suele darnos. Confiamos en que la Vicesecretaría de Obras Sindicales ha de confeccionar un programa espléndido con sus intervenciones y es lástima que por falta de teatro no pueda lucirse el famosísimo Cuadro Artístico de «Educación y Descanso», cuyos juveniles elementos se hallan un poco desorientados en cuanto a su porvenir en la escena.

Por ahora vamos a concretarnos a dar cuenta de las actividades de la Comisión nombrada por la Industria y el Comercio locales, en la cual se hallan representados todos los gremios, y que realiza gestiones para que su fiesta sea lo que arriba indicábamos: ALGO MUY GRANDE.

Por lo pronto, recogiendo experiencias de años anteriores anhela esta Comisión el mínimo sacrificio para los en ella representados. Otros años se hacía la fiesta de la Industria y Comercio a base de donativos más o menos cuantiosos, según la generosidad de los comerciantes e industriales de

quienes se solicitaba una cantidad a fondo perdido, sin hallar, cuando más, otra recompensa que un número determinado de entradas para la corrida o festival de la Plaza de Toros. Este año la cosa se ha planteado como negocio: la Comisión se constituye en empresa de la Plaza y solicita de los comerciantes la suscripción de acciones para poder dar una monumental corrida, de cuyos beneficios participarán los accionistas, una vez cubiertos los gastos. Cuando menos, se tratará de salvar el capital aportado íntegramente, pues que, en realidad, nadie piensa en beneficiarse del anticipo reintegrable que las acciones representan.

Creemos en un feliz resultado de las gestiones de la Comisión de Industria y Comercio, pues se halla más que probado que preparando un buen cartel en la Plaza, esta se llena, y si hay lleno habrá beneficios, mucho más si se pone un poco a raya la invasión «tifoidea» que suele minar la «salud» de todo espectáculo público, así como también si recibe la citada Comisión facilidades por parte de aquellos organismos perceptores de impuestos.

Oportunamente daremos cuenta del desarrollo de estas interesantes gestiones de la Comisión de Industria y Comercio de Avila

Wallace apela al voto de los negros

CINCINNATI.—Henry Wallace ha apelado a quince millones de negros de los Estados Unidos para que le voten y expulsen a los racistas.

En un discurso que ha pronunciado en la Convención de negros de Elk, Wallace ha comparado el nuevo partido al grupo de los abolicionistas de años anteriores. Afirmó que Truman ha «presidido la liquidación gradual de los derechos civiles para los ciudadanos de los Estados Unidos, para 145 millones de personas». Finalmente hizo un violento ataque al candidato republicano Dewey.—EFE.

Ayuda de más de veintinueve millones de dólares

WASHINGTON.—La Administración de Cooperación Económica ha distribuido fondos por un total de 29.445.989 dólares, distribuidos así: Austria, 5.125.475; Francia, 13.532.000; Alemania occidental, 5.225.800; Dinamarca, 2.458.300; Grecia, 269.000; Trieste, 250.000; Noruega, 2.572.414. Con esto, el total distribuido para la recuperación de Europa asciende a 1.228 millones de dólares.—EFE.

Desaparece misteriosamente de un festival la bandera soviética

EDIMBURGO.—Con motivo del festival de música y teatro que va a celebrarse en esta capital de Escocia, en Princess Street, la calle principal, ondean las banderas de veintidós naciones. Pero esta madrugada resultó que no eran sino veintiuno los pabellones, pues el de la Unión Soviética había desaparecido. Sin demora, claro es, enviaron las autoridades en busca de otra enseña roja adornada con la hoz y el martillo.—EFE.

Hundimiento de una plaza de toros ambulante

Dos muertos, treinta y cuatro heridos y cuatrocientos lesionados

VALENCIA.—En el pueblo de Pinedo se celebraba una corrida, habiéndose instalado una plaza de las llamadas ambulantes. Mil quinientos espectadores asistieron y de pronto un tercio de la plaza cedió, y en el confuso montón de los caídos quedaron las víctimas antes dichas. Hasta la madrugada estuvieron

Cisma en el bloque soviético

Movimiento clandestino de oposición

BERLIN.—El órgano demócrata liberal «Montags Echo» dice que el principal objeto de los rusos al perseguir a los traficantes del mercado negro es el de buscar a los desertores del Ejército soviético, ya que existe un movimiento clandestino de oposición en la zona del Ejército soviético. Quienientos soldados están ocultos, en Sajonia, al Sur de Berlín. En Hale y Leipzig muchos soldados compran ropas de paisano para eludir la posibilidad de volver a la U. R. S. S., dice el periódico.—EFE.

Yugoslavia comprará petróleo a Inglaterra

TRIESTE.—Yugoslavia, que sufre una marcada escasez de petróleo, ha formulado un pedido de 16.000 toneladas a una empresa británica de Arabia, según se afirma en los centros oficiales de Belgrado. Se agrega que se ha recibido ya un primer envío de ensayo de cinco mil toneladas. La mitad del total pedido será refinado en Trieste.—EFE.

«Cordialidad hispano-árabe», dice el gran visir

TETUAN.—El gran visir del Sultán, a su paso por esta capital, ha hecho unas declaraciones a un redactor del periódico local «El Día», en las que manifestó que conoce perfectamente España, siendo Córdoba y Granada las ciudades que le gustan más. Añadió que había encontrado grandes progresos en su visita a esta zona jafiana, sobre todo en el aspecto cultural, base del resurgimiento de Marruecos, al que el teniente general Varela presta, a su juicio, la máxima atención. Terminó afirmando la cordialidad de relaciones entre España y los países árabes y agregó que los marroquíes ven con gran simpatía la obra de España en la zona jafiana y los sentimientos del pueblo español hacia Marruecos.—(Cifra).

trasladándose heridos a Valencia en ambulancias y coches particulares, organizando el servicio personalmente el presidente de la Diputación con las autoridades de Pinedo y la Guardia Civil.

Y las fiestas terminaron con luto.

Pago extraordinariamente

Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de Antigüedades. PARADOR DE LA FRUTA. HIDALGO

Teléfono 582

VENDO CASA en Cebreros, dos pisos, espaciosa, con bodega ampliable, pozo en ella y tinajas 32.000 litros capacidad total. Tiene corral, puertas carreteras con salida a la de El Tiemblo y dos jardines. Razón: Cristóbal González. Almacén de pieles. Cebreros (Avila).

Dr. Eusebio Núñez
Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales

Consulta en Avila sábados y lunes. Esteban Domingo, 9.